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MATEMATICA

Revisdo: multiplos e divisores, fracdes

A atividade dessa semana € destinada a revisdo de alguns conteddos muito
importantes, estudados em anos anteriores.
Vamos relembrar algumas coisas e depois praticar com exercicios!

e Multiplos e divisores

Os mudltiplos sdo encontrados apds a multiplicacdo por ndmeros inteiros, e 0s
divisores sdo numeros pelos quais podemos dividir (de forma exata) um certo nimero.
Veja exemplos abaixo:

= Mdltiplos de 2: M(2) = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24...}. Repare que 0s
multiplos séo infinitos.

= Divisores de 20: D(20) = {1, 2, 4, 5, 10, 20}. Os divisores s&o finitos. O menor divisor
de um ndmero é 1 e 0 maior € o proprio namero.

e MDC (Maximo divisor comum) e MMC (Minimo multiplo comum)

O méximo divisor comum, mais conhecido como MDC, € o maior numero que divide dois
ou mais numeros.

Ja o MMC é o minimo mdltiplo comum, ou seja, 0 menor numero (# 0) que é multiplo
simultaneamente dos nimeros que queremos calcular. Podemos calcular o MMC e o MDC
através da decomposicédo em fatores primos, veja 0 exemplo:

24,42
12,51
6, 21
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https://escolakids.uol.com.br/matematica/operacao-da-divisao.htm
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https://escolakids.uol.com.br/matematica/multiplos-de-um-numero.htm
https://escolakids.uol.com.br/matematica/multiplos-de-um-numero.htm

Para o calculo do MDC, multiplicamos apenas os fatores que foram utilizados para dividir os
dois numeros simultaneamente: MDC(48,84)=2 - 2 - 3 = 12. Logo, 12 é o maior niUmero
gue divide 48 e 84 ao mesmo tempo.

J& para o célculo do MMC, podemos efetuar a decomposicdo da mesma forma, mas agora
multiplicamos todos os fatores encontrados: MMC (48,84) =2 -2 -2 - 2 -3 - 7 = 336. Logo,
336 é o menor numero que € multiplo de 48 e 84 ao mesmo tempo.

e Fracoes

Na matematica, as fragbes correspondem a uma representacdo das partes de um todo. Ela
determina a divisdo de partes iguais sendo que cada parte é uma fragcdo do inteiro.

Importante lembrar que nas fragc6es, o termo superior € chamado de numerador enquanto
o termo inferior é chamado de denominador.

Chamamos de fragdes equivalentes aquelas que representam a mesma quantidade
mesmo quando o numerador e o denominador séo diferentes.

.1 3
Exemplo: .2 g2
2 6

Operacdes com fracdes

» Adicdo e subtracdo: Para somar ou subtrair fracdes é necessario identificar se os
denominadores sdo iguais ou diferentes. Se forem iguais, basta repetir o denominador e
somar os numeradores.

Contudo, se os denominadores sdo diferentes, antes de somar devemos transformar as
fracbes em fracdes equivalentes de mesmo denominador. Neste caso, calculamos o
Minimo Multiplo Comum (MMC) entre os denominadores das fracdes que queremos somar,
esse valor passa a ser o novo denominador das fracdes.

Exemplos:

A

g

3.1+52 _3+10 _13 3. 1 _18-7 _11
15 15 15 21 21
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» Multiplicagc@o: A multiplicacéo de fracdes é feita multiplicando os numeradores entre
si, bem como seus denominadores.

» Divis&o: Na divisdo entre duas fragdes, multiplica-se a primeira fracdo pelo inverso da
segunda, ou seja, inverte-se o numeradore o denominador da segunda fragéo.
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@ ATIVIDADES

1) Faca uma analise das quatro afirmagdes abaixo:

[. 36 é multiplo de 6.
[I. 10 é multiplo de 20.
[ll. 4 é divisor de 60.
V. 15 é divisor de 100.

Estdo corretas:

(A elll.
(B) Il e IV.
© 1, nelll.
D)1, 1l elV.

2) Juliana é costureira e precisa dividir um tecido de 90 centimetros e outro de 120
centimetros em partes iguais de maior tamanho possivel e que ndo sobre nenhum
pedaco de tecido para ndo haver desperdicio. O tamanho de cada parte tera:

(A) 10 centimetros.
(B) 20 centimetros.
(C) 30 centimetros.
(D) 45 centimetros.

3) De uma rodoviaria partem 6nibus para Santos a cada 5 horas; para Bauru a cada 8
horas e para Ribeirdo Preto a cada 4 horas. Num determinado dia, as 6 horas da
manha, os Onibus com destino a essas trés cidades partiram juntos. Depois de
guantas horas essa coincidéncia voltara a acontecer?

(A) 40.
(B) 60.
(C) 80.
(D) 160.

4) Um bolo foi cortado em 16 pedacos iguais e 14 fatias foram distribuidas.

A fracao que representa a parte do bolo que foi distribuida é:
A z B l C l D 8
A g ®) - ©y O

5) Observe as fracdes a seguir:

22 g2 gl
72 7 60




S&o equivalentes as fracoes:

(A lelll.
(B)lelV.
© nelll.
O) 1,11, Il e V.

6) Qual é o resultado de %+ E ?

1 1 3 23
(A) Bg ©7 Oy

7) Qual o valor da expressao numérica i . [; - 1] ?

5
A= B (€)=

10

8) Resolva a expresséo

3

O resultado dessa expresséo é

3 S _3 _3
A) g B) 13 C) Tig D) Ty

9) Observe os cartdes abaixo e determine o cartédo cujo valor equivale a — 0,75.

(A)A. (B)B. (C)C. (D)D.

10) Uma emissora de radio realizou uma pesquisa para identificar os géneros
musicais preferidos pelas pessoas.

prefere rock;

prefere pagode;

= ol &)~

5 prefere MPB;

e O restante ndo tem preferéncia por um género especifico.

A fracdo que representa 0 nimero de pessoas que nao tém preferéncia por um
género especifico é:

RS 2 3 2
Ao B ©) 4o @) 34
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